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Otvoritev osnovne šole v Medvodah

Odločamo se za samoprispevek III

odprta. Res je še marsikaj manjkalo 
in tudi danes je še tako, vendar pa 
nikoli nimamo vsega tistega, kar po­
trebujemo in želimo.

Veseli smo bili tega dne, tega do­
sežka, nove šole, v katero je vgrajen 
dinar vsakega zaposlenega v obči­
nah Ljubljane, kar je ponovni rezul­
tat, jasni dokaz naše pravilne misel­
nosti, solidarnosti in vzajemnosti, mi­
selnosti pravilnega razumevanja na­
šega samoupravnega socializma.

Delovni ljudje in občani Ljubljane 
smo se pred desetimi leti ha referen­
dumu z veliko večino odločili za po­
litiko hitrejše rasti družbenega stan­
darda. Z uspešno izglasovanim refe­
rendumom za prvi samoprispevek v 
Ljubljani smo se tudi spopadli z li­
beralizmom, ki je rast družbenega 
standarda zanemarjal, ga podrejal ra­
sti osebnega standarda in s tem do­
voljeval večanje socialnih razlik med 
delovnimi ljudmi in občani.

Prvi september se je vse bolj in 
bolj bližal. Resni šolarji in neboglje­
ni prvošolčki so se vedno pogosteje 
ozirali na kupe knjig, zvezkov in 
ostale obvezne šolske opreme, ki je 
nikoli ni in ni dovolj. Za nekatere 
je bil to povsem običajen že ustaljen 
pričetek novega šolskega leta, vsi ti­
sti pa, ki so se opredelili v šolski 
okoliš nove osnovne šole Medvode 
na Svetju pa so se vedno pogosteje 
spraševali ali bodo lahko pouk pri­
čeli v novi šoli ali pa bodo morali 
za določen čas še iti v Presko ali v 
Soro. Zadnja dva tedna je bil v oko­

lici in sami šoli nenehni živ-žav, ne­
poznavalec bi rekel, da se je pouk že 
pričel. Pa ni bilo tako, to so bili le 
neformalni kontrolorji dela, vestni za­
sledovalci izpolnjevanja delovnih 
norm izvajalcev del, primerjale! še 
neopravljenega dela s časom, ki je še 
na razpolago pred pričetkom pouka.

Ta njihova skrb in bojazen pa je 
bila poplačana dne 1. 9. 1981 ob 16. 
uri, ko je učenka 7. razreda prere­
zala vrvico pred glavnim vhodom in 
pot v hram učenosti učencem, star­
šem in ostalim povabljencem je bila

Tako smo se delovni ljudje in ob­
čani Ljubljane že pred desetimi leti 
izrekli za prvi samoprispevek, da s 
solidarnostjo in vzajemnostjo gradi­
mo takšen program razvoja družbene­
ga standarda v Ljubljani, ki zmanjšu­
je razlike neusklajenega razvoja po­
sameznih občin, vpliva na večjo pro­
duktivnost dela in znanja, zmanjšuje 
socialne razlike in omogoča človeku 
dostojno življenje.

S samoprispevkom, to je z združe­
vanjem sredstev vseh delovnih ljudi 

(Nadaljevanje na 2. strani)



Odločamo se za samoprispevek lil
(Nadaljevanje s 1. strani)
in občanov smo s prvim in drugim 
samoprispevkom v Ljubljani v dese­
tih letih zgradili 100 objektov druž­
benega standarda:

— 46 otroških vrtcev,
— 44 osnovnošolskih objektov,
— 5 zdravstvenih domov,
— 4 domove za starejše občane
— 1 vzgojna posvetovalnica.

— program mora zagotoviti nadalj­
nje postopno zmanjševanje razlik med 
posameznimi občinami;

— v program se zajemajo le tiste 
dejavnosti in objekti, ki so oprede­
ljeni v sprejetih srednjeročnih planih 
in vplivajo na večjo produktivnost 
dela in večje znanje,-

— v izgradnjo vključiti tiste prede­
le, kjer so podani tudi ostali pogoji, 
racionalna izraba zemljišča, komunal­
na opremljenost itd.-;

Kljub vsem tem rezultatom, temu 
napredku pa še vedno zaostajamo za 
nekaterimi mesti in industrijskimi 
centri v Sloveniji pri vključevanju 
predšolskih otrok v organizirano var­
stvo in šoloobveznih otrok v celo­
dnevno šolo. V Ljubljani in okolici 
še vedno čaka na sprejem v predšol­
sko varstvo — v vrtec ca. 7.000 otrok. 
V Medvodah tega problema skoraj 
več ne poznamo.

Celodnevna šola še ni zaživela v - 
pravi obliki in obsegu. Prostorske 
možnosti tega ne dopuščajo, saj smo 
priče velikih primerov, ko mora po­
uk potekati še vedno v dveh izme­
nah. V Medvodah smo ta problem 
skoraj v celoti rešili, saj smo v le­
tošnjem letu pridobili nov osnovno­
šolski objekt s 14 učilnicami in vse­
mi pripadajočimi prostori.

Izgradnja zdravstvenih objektov se 
je vidno premaknila v pozitivno smer, 
vendar glede na močan dotok nove­
ga prebivalstva in s tem hitrejše 
gradnje vedno več stanovanjskih so­
sesk, še vedno ostaja veliko proble­
mov na področju osnovnega in pre­
ventivnega zdravstvenega varstva. 
Dolge čakalne dobe močno pripomo­
rejo k zmanjševanju produktivnosti 
oziroma odsotnosti z dela. Na tem 
področju pa smo v Medvodah močno 
prizadeti in naša naslednja prizade­
vanja morajo iti v tej smeri.

Vsa ta neskladja, vse to, kar po­
trebujemo za normalni potek dejav­
nosti, bomo lahko odpravili oziroma 
uresničili le s skupno akcijo in pri­
zadevanjem vsakega posameznika. 
Redna, sredstva iz svobodne menjave 
dela za vse to ne zadoščajo, v glav­
nem pokrivajo le dejavnost, naše po­
trebe pa so mnogo večje, da o že­
ljah niti ne govorimo. Na osnovi teh 
ugotovitev, je lahko kot edini mož­
ni zaključek, kljub sedanji težki eko­
nomski situaciji, da moramo z nači­
nom zbiranja sredstev v obliki samo­
prispevka, načinom za katerega smo 
se odločili že pred desetimi leti, na­
daljevati, če ne želimo, da nam druž­
beni standard obstane oziroma prične 
padati.

Po širokih razpravah v MK SZDL 
in občinah Ljubljane in temeljitih ana­
lizah obstoječih možnosti, so skupšči­
ne mesta in občin sprejele sklep o 
pričetku priprav programa in razpis 
referenduma na podlagi naslednjih iz­
hodišč:
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— stopnja samoprispevka ne more 
biti večja od dosedanje, to je 11,5-% 
od OD,-

— cenzus OD, do katerega se sa­
moprispevek ne plačuje, znaša 7.000 
din.

Na ta način bi v petih letih zbrali 
3,807.070.000 din, z dodatnimi sred­
stvi SIS pa bi razpolagali s skupno 
vsoto 4,837.600.000 din. S temi sred­
stvi bi po predlogu programa v na­
slednjih petih letih pridobili nasled­
njih 34 novih objektov:

— 12 vzgojnovarstvenih objektov 
(8 novih in 4 prizidke) s skupno 
zmogljivostjo 1534 novih mest;

— 11 osnovnošolskih objektov (3 
nove in 8 prizidkov) s tem pa 84 učil­
nic, 9 telovadnic, 5 večnamenskih 
prostorov;

— 1 glasbeno šolo,-
— 3 zdravstvene domove;
— 2 zdravstveni postaji;
— porodnišnico (I. faza), ki bo ob­

segala:

— 2 porodna bloka s skupno 16 po­
rodniškimi posteljami;

— 1 operacijski blok za porodniške 
operacije;

— hospitalno enoto s 60 posteljami 
za navadno in intenzivno nego no­
vorojenčkov;

— ordinacijo za nadzor ogroženih 
in bolnih nosečnic z ustreznimi funk- 
cionalno-diagnostičnimi prostori;

— hišno lekarniško postajo ter 
splošne, tehnične in pomožne prosto­
re;

— mladinski zdravstveni center na 
Rakitni — obnovitev;

— mestno lutkovno gledališče — 
obnovitev in posodobitev;

— varstveno delovni center — fi­
nančna soudeležba;

— center za slušno in govorno pri­
zadeto mladino — finančna soude­
ležba.

Od objektov, navedenih v predlo­
gu programa, je šest enot predvide­
nih za pokrivanje potreb širšega po-



mena v območju Ljubljane, in sicer: 
porodnišnica, mladinsko zdravilišče 
na Rakitni, lutkovno gledališče, glas­
bena šola, varstveno delovni center 
in center za rehabilitacijo sluha in 
govora, ostali objekti pa pokrivajo 
interese KS, več KS ali cele občine.

Kaj smo pridobili v I. in II. samo­
prispevku v občini Šiška, kaj predvi­
deva predlog programa -za III. samo­
prispevek?

organov I. in II. samoprispevka.. Na­
mensko in racionalno uporabo zbra­
nih finančnih sredstev pa je sprem­
ljal pri I. samoprispevku 60-članski 
odbor za 'družbeni nadzor, pri II. sa­
moprispevku pa to delo opravlja 
nadzorni odbor skupščine. Tudi o de­
lu teh odborov obstajajo številni za­
pisniki in sklepi, ki vse kažejo na 
strogo namensko in racionalno upora­
bo sredstev.

L samoprispevek Št. objektov Vrednost din
Ljubljana ' 50 832,388.282
Občina Šiška 13 282,800.000
— vzgojnovarstveni objekti 6 117,800.000
— osnovnošolski objekti 7 165,000.000

Od zgrajenih objektov smo na področju Medvod pridobili novo
osnovno šolo v Pirničah, novo 
in novi vrtec na Svetju.

telovadnico pri osnovni šoli v Preski

II. samoprispevek Št. objektov Vrednost din
Ljubljana 50 2.343,421.000
Občina Šiška 15 513,080.000
— vzgojnovarstveni objekti 6 - 121,480.000
— osnovnošolski objekti 7 225,200.000
— zdravstveni objekti 1 78,400.000
— dom starejših občanov 1 88,000.000

Iz II. samoprispevka smo na področju Medvod pridobili prizidek
(telovadnica, kuhinja, zaklonišče) pri osnovni šoli v Smledniku, novo
osnovno šolo na Svetju in novi vrtec v Preski v blokih ki bo končan
še v letošnjem letu ter projektno dokumentacijo za zdravstveni dom.

Sredstva zbrana na osnovi referen­
dumskih določil za realizacijo I. in 
II. samoprispevka so bila uporablje­
na strogo namensko, saj je realiza­
cijo programov sproti spremljala SDK, 
za kar obstojajo številni zapisniki 
sestavljeni ob pregledih poslovanja

Oblikovanje programskih osnov in 
projektnih nalog ter sprejemanje idej­
nih in glavnih projektov je potekalo 
prek gradbenih odborov in strokov­
nih komisij Sklada ljubljanskih ob­
čin in Skupnosti samoprispevka II, ki 
so delovale vse od leta 1972 in še
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opravljajo svoje obveznosti prosto­
voljno brez nagrajevanja, kar pome­
ni, da so bila pri tem prihranjena ve­
lika sredstva.

V predlogu programa III. samopri­
spevka je predvidena tudi izgradnja 
novega zdravstvenega doma v Med­
vodah. Misel na to je že dalj časa 
prisotna, zato so bile začetne aktiv­
nosti vključene že v drugem samo­
prispevku in v tej zvezi seveda tudi 
porabljena določena sredstva.

Dotrajanost in neustreznost obstoje­
čega objekta v KS Medvode, s po­
manjkanjem zdravstvenega prostora se 
zaradi porasta števila prebivalstva iz 
leta v leto kritično zaostruje. Tako že 
vrsto let izvaja svojo dejavnost v 
izredno utesnjenih in funkcionalno 
neustreznih prostorih dispanzer za 
šolske in predšolske otroke, ki zaje­
ma 3200 otrok in ima na razpolago 
skupaj s čakalnico, sestrsko sobo in 
ordinacijo 34 kvadratnih metrov. V 
celoti so poddimenzionirani tudi 
zdravstveni prostori za splošno medi­
cino, za dejavnost ginekološkega de- 
spanzerja, zobozdravstveno varstvo, 
zobotehnični laboratorij ter ostali pro­
stori, ki bi jih morali imeti v ZD 
Medvode v skladu s predpisanimi 
normativi in dejanskimi potrebami.

Za izgradnjo ZD v Medvodah je že 
pridobljen glavni projekt, s katerim 
je opredeljen obseg vseh zdravstve­
nih prostorov s pripadajočimi funk­
cionalnimi prostori upoštevajoč seda­
nje stanje primanjkljaja ter potrebe 
nadaljnjega razvoja, ki ga bo pogo­
jevala stanovanjska gradnja v okoli­
šu ZD Medvode, ki zajema 8 krajev­
nih skupnosti s 40 zaselki oziroma 
naselji. Zmogljivosti novega ZD v 
Medvodah so načrtovane v skladu 
s predvidenim porastom prebivalstva. 
V glavni projekt je zajeta tudi iz­
gradnja prostorov, v okviru katerih bo 
možno organizirati dejavnost dispan­
zerja za medicino dela, ki ga neod­
ložljivo terja veliko število aktivne­
ga prebivalstva zaposlenega v indu­
striji. Za ZD Medvode je razen glav­
nega objekta pridobljeno tudi zem­
ljišče, trafo postaja, zgrajeni pa so 
tudi komunalni vodi.

Naša naloga in dolžnost je, da sko­
zi razpravo in razgovore ocenimo na­
še dosežene rezultate, da se opredeli­
mo o nadaljnjem programu in enot­
no zavzamemo stališče o nadaljeva­
nju oblike zbiranja sredstev, da bo 
referendum, ki je predviden za 22. 11. 
1981 le še formalnost in pozitivni izid 
dokaz naše pravilne naravnanosti.*

Prepričani smo, da so ravno dose­
ženi rezultati najboljši dokaz kaj 
zmoremo, kadar se samoupravno in 
demokratično odločamo, kako bomo 

‘skupaj gradili našo prihodnost.
Alojz Izlakar
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Investicijska dejavnost v Colorju
Nahajamo se v obdobju, ko inve­

sticijsko dejavnost delovnih orga­
nizacij omejujejo z raznimi pre­
povedmi in uredbami tako, da so in­
vesticije, pa naj bodo to večjega 
ali manjšega dinarskega ali deviz­
nega značaja, okrnjene na vseh 
koncih. Tudi področje investicij se 
vse bolj oži in oži.

V Colorju pa kar vztrajamo, ka­
kor da nas vse te prepovedi niso 
nič prizadele. Na lokaciji Preska 
pridno ropotajo gradbeni stroji in 
v tovarniški menzi je bolj živahno, 
saj so med naše delavce pomešani 
tudi delavci iz drugih delovnih or­
ganizacij, ki pri nas izvajajo dolo­
čena investicijska dela.

V eni polovici mašalnice, ki je 
razdeljena z zaščitno steno iz salo­
nitnih plošč, raste na dolžini 30 
metrov in v višini 4 metrov moč­
no železno ogrodje iz U profilov, 
ki: so trdno postavljeni v posebej 
pripravljenih temeljih. Izvedba te­
meljev je izvajalcu gradbenih del 
povzročala nemalo težav, saj so ne­
kajkrat ob izkopavanju naleteli na 
temelje obstoječe stavbe. Toda te 
težave so že premagane in močen 
železni podest, na katerem bodo 
stale mešalne posode različnih vo­
lumnov, pridno raste.

Izvajalci podesta so kovinarski 
delavci iz Krškega, vsa gradbena 
dela pri nas pa izvajajo delavci iz 
»Gradbinca« — Kranj.

Ob zunanjem zidu rekonstruira­
nega dela mešalnice so že dalj časa 
izdelani temelji za prizidek, v ka­
terem bodo za potrebe nove mešal­
nice 3 prostori: prostor -za hidrav­
lični agregat, Pastorjeva protipožar­
na naprava, ki bo skrbela za varno 
delo ob vseh novih mešalnih poso­
dah in prostor za elektroagregat. 
Rekonstruirana bo tudi polovica se­
danje šaržirnice. V novem delu bo­
sta postavljena 2 železna podesta: 
eden nad drugim, zaradi česar bo 
treba streho dvigniti.^-

Da pa bodo dela v enem delu šar­
žirnice lahko nemoteno potekala, je 
potrebno ta del popolnoma izpraz­
niti in opredeliti s predelno steno. 
Nekaj strojev (2 disolverja) in teht­
nice bodo naši vzdrževalci prestavili 
V nerekonstruirani del šaržirnice, ki 
pa je pred kratkim »dobil« novi na- 
strešek v dolžini 19 X 6 metrov. Ta 
nadstrešek je po zamisli in izvedbi 
plod Colorjevih delavcev.

Ob zunanji steni sedanje šaržir­
nice gradbeni stroj ruši asfalt in 
koplje temelje za 4 silose in pro­
stor za trgalni stroj. Tudi ta dela 
spadajo v sklop del za novo mešal- 
nico.

Na dvorišču blizu hladilnega ba­
zena po sistemu »kamen na ka­
men — palača« rastejo 3 prostori 
za deponijo odpadne embalaže. V e- 
nem delu bo stala preša za stiska­
nje embalaže, v enem delu bo
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spravljena sortirana in stisnjena pa­
pirna embalaža, v drugem pa manj­
ša kovinska embalaža. Kot je mo­
goče opaziti, se dela na tem ob­
jektu bližajo k svojemu koncu — 
strehi in zasteklitvi.

Če pogledamo od nove deponije 
prek tovarniške meje čez potok 
Prešnico na ozemlje Tekstilne to­
varne, bomo opazili drugi gradbeni 
stroj na delu. Toda to ni investi­
cijska dejavnost naše sosede Tek­
stilne, marveč naša! Rovokopač 
koplje rov za bodočo cev, ki bo po­
vezovala mešalnico s cevnim vod­
njakom. Le-tega smo lani pred kon­
cem lgta postavili na ozemlje Tek­
stilne tovarne za potrebe obeh: Tek­
stilne in Colorja. Voda bo iz vod­
njaka odtekala v mešalnico po ce­
vi, ki bo speljana pod potokom 
Prešnica. Ta cev pod Prešnico ob­
staja še iz časa preusmeritve po­
toka. Sedaj bo potrebno še preko­
pati dvorišče in napeljati cev za 
vodo, tako da le-ta ne bo motila 
obstoječe plinske in električne na­
peljave ter kanalizacije.

V Colorju pa se izvajajo tudi- tako I 
imenovane male investicije oz. in­
vesticijsko vzdrževanje. Tako se je 
čez poletje prenovilo skladišče za 
sinkolite. V njem so sedaj skladi­
ščene tudi surovine za proizvodnjo 
kitov. Skladišče je sicer še brez 
vrat, ker jih v KOP — Kranj še 
niso dokončali, toda svojemu na­
menu že kljub temu služi.

Streha tega skladišča je še pre­
več »cvetoča« in v kratkem bodo 
streha in žlebovi le popravljeni. Da 
bi bilo manj težav pri obračanju 
tovornjakov na dvorišču v Medvo­
dah, so asfalterji položili asfaltno 
prevleko in »pokrpali« še na neka­
terih mestih luknje na dvorišču.

No, to je bil le manjši prerez 
trenutnih investicij v Colorju, pri­
pravljajo pa se še druge velike in 
male investicije. Pa naj kdo reče, 
da v Colorju spimo!

Tatjana Gauš, dipl. ing.

Rašica v 
plamenu vstaje

20. septembra 1941 je zagorela 
prva slovenska vas Rašica. Letos po 
preteku 40 let je bila na isti dan, 
20. septembra spominska slovesnost 
pri razglednem stolpu na vrhu Ra­
šice.

Slavnostni govornik na proslavi 
je bil predsednik predsedstva SR 
Slovenije Viktor Avbelj. Poudaril 
je pomen zgodovinskega dogodka 
izpred 40 let, ko je bil slovenski 
narod pred usodno odločitvijo, ali 
ostati narod hlapcev, ali pa za ceno 
mnogoterih žrtev izboriti svobodo.

»Narod si bo pisal sodbo sam,« je 
pisal Ivan Cankar že pred mnogimi 
leti in tudi v času okupacije od 
strani fašističnih hord, je naš na­
rod izbral pot, ki ga je pod vod­
stvom komunistične partije pripe­
ljala do osvoboditve.

Ni slučajno, da je bila prav Ra­
šica že v prvih dneh naše vstaje 
zbirno mesto prvih slovenskih par­
tizanov. Vsi vemo, da je bila Ljub­
ljana — mesto heroj — organizator 
začetkov odporniškega gibanja. V 
okolici Ljubljane so bila že pred 
vojno pomembna partijska srečanja. 
Leta 1934 je bila partijska konfe­
renca v Goričanah pri Medvodah 
in leta 1939 partijsko srečanje v 
Tacnu pod Šmarno goro. Vsi ti kra­
ji so tesno sodelovali v pripravah 
na revolucionarne spremembe v ta­
kratni družbeni ureditvi. Eden od 
teh rezultatov je bila tudi usta­
novitev Rašiške čete in zbor prvega 
Kamniškega bataljona na Rašici 17. 
avgusta 1941.

Kamniški bataljon je bil sestav­
ljen iz štirih čet. Komandant bata­
ljona je bil dr. Marjan Dermastja 
— Urban Velikanja. Kamniški ba­
taljon kot prvi v Sloveniji je že 26. 
septembra 1941 prejel odlikovanje 
iz rok delegacije izvršnega odbora 
Osvobodilne fronte slovenskega na­
roda. Po raznih spopadih s sovraž­
nikom se je del borcev prebil na 
Jelovico in priključil Cankarjeve­
mu bataljonu, ki je kmalu zatem 
v legendarni dražgoški bitki poka­
zal v frontalnem spopadu z nem­
ško soldatesko svojo pripravljenost 
z orožjem braniti svojo domovino.

Prijazna vasica Rašica je bila po 
vojni obnovljena. Del vaščanov se 
je vrnilo na svoje domove. Obnov­
ljen je bil tudi planinski dom, ki 
so ga poimenovali po Rašiški četi. 
Vrh rašiškega hriba se sedaj imenu­
je po narodnem heroju Stanetu 
Koscu, komandirju Rašiške čete. Od 
prvega Kamniškega bataljona je o- 
stalo še 25 borcev. Na proslavi so 
jim bile izročene spominske plake­
te.

Vsem padlim borcem pa lahko 
poklonimo le tiho zahvalo, ker so 
dali z našo svobodo vse, kar so 
imeli, dali so svoja življenja.

Kern



Pravnomočni sklepi skupne disciplinske komisije
1. Ferid Mahmutovič, ki opravlja 

dela in naloge enostavna opravila 
v obratu TOZD »Premazi«, je odgo­
voren, d.a je dne 13. 2. 1981 nevestno 
opravljal svoje delo, ker je pri to­
čenju barve Larolux emajl beli uri­
niral v rezervoar, v katerem je bilo 
še ca. 600—800 kg barve. S tem je 
storil hujšo kršitev delovne obvez­
nosti.

2. Arif Mahmutovič, razporejen 
na dela in naloge težjih skladišč­
nih del v TOZD »Premazi«, je od­
govoren za neopravičeno izostaja­
nje z dela v času od 4. do vključ­
no 17. marca 1981. S tem. je storil 
hujšo kršitev delovne obveznosti v 
nadaljevanju, za kar mu je bil iz­
rečen ukrep — prenehanje delov­
nega razmerja.

3. Franc Jenko, ki opravlja, dela 
in naloge ključavničarska opravila 
v TOZD Smole, je odgovoren, da 
dne 19. 3. 1981 v času dežurstva 
ni opravil del, za' katera je bil za­
dolžen in da je dne 20. 3. 1981 ne­
opravičeno izostal z dela. Z ome­

njenimi dejanji je storil hujšo kr­
šitev delovne obveznosti. Izrečen 
mu je bil ukrep — javni opomin.

4. Barbara Podržaj, razporejena 
na dela in naloge samostojno kon­
troliranje izdelkov v TOZD Smole, 
je odgovorna, da je dne 8. 4. 1981 
.zapustila delo ob 9.30 in se vrnila 
ob 12.15. Ta čas je izrabila za pri­
vatne opravke in s tem storila laž­
jo kršitev delovne obveznosti. Za 
omenjeno kršitev ji je bil izrečen 
ukrep — javni opomin.

5. Miloš Bukovec, razporejen na 
dela in naloge medfazne kontrole 
izdelkov v TOZD Smole, je odgo­
voren, da je dne 8. 4. 1981 zapustil 
delo ob 9.30 in se vrnil ob 12.45. S 
tem je storil lažjo kršitev delovne 
obveznosti in mu je bil izrečen u- 
krep — javni opomin.

6. Stanojka Petrovič, razporejena 
na dela in naloga samostojno anali­
ziranje surovin v TOZD Smole, je 
odgovorna, da je dne 8. 4. 1981 za­
pustila delo ob 9.30 in se vrnila ob 
12.15, ta čas je porabila za pri­

vatne opravke. S tem je storila laž­
jo kršitev delovne obveznosti in ji 
je bil izrečen, ukrep — javni opo­
min.

7. Franc Stritar, razporejen na 
dela in naloge enostavna opravila 
v obratu TOZD Premazi, ki je bil 
že v postopku, je odgovoren, da je 
dne 12. in 24. 1. 1981 neopravičeno 
izostal z dela in s tem storil hujšo 
kršitev delovne obveznosti. Komisi­
ja mu je izrekla ukrep — javni 
opomin.

8. Ljudmila Setnikar, razporejena 
na dela in naloge pomožna dela — 
točenje v obratu II- TOZD Prema­
zi, je odgovorna, da je v času od 
16. 2. do 10. 3. 1981 neopravičeno 
izostala z dela 18 dni. S tem je 
storila hujšo kršitev delovne ob­
veznosti in ji je bil izrečen ukrep 
— prenehanje delovnega razmerja.

Disciplinska komisija je poleg že 
navedenih ukrepov izrekla še šti­
rim delavcem ukrep — opomin.

Hožic-

Tihožitje iz 
samskega 
doma

Ali je posoda premajhna ali pa je 
smeti preveč?

Akcijski program za 
zmanjšanje režijskih del

V poletnih mesecih so delavski sveti temeljnih organizacij, de­
lovne skupnosti skupnih služb in delovne organizacije sprejeli 
skupni akcijski program za zmanjšanje režijskih opravil:

1. Za režijska opravila bomo sprejemali nove delavce samo 
v primeru, ko bo za vsak primer posebej dogovorjeno med vodstvom 
TOZD, skupnih služb in strokovno službo za kadrovske zadeve. 
V nobenem primeru ni možno zaposlovati samo po potrjenem planu 
za kadre. Enaki kriteriji veljajo, če gre za nadomeščanje režijskih 
delavcev zaradi fluktuacije.

2. Če odide režijski delavec na porodniški dopust, daljši dopust, 
bolniški dopust in podobno, veljajo kriteriji pod točko 1. Načelno 
velja, da je potrebno opravila odsotnega delavca razdeliti med ostale 
delavce.

3. Za zmanjšanje administrativnih del je potrebno nadaljevati 
akcijo za izvedbo avtomatske obdelave podatkov.

4. Tako kot pri proizvodnih delavcih naj se nadaljuje s pripra­
vami za uvedbo nagrajevanja po delu.

5. Za režijska opravila bomo sprejemali samo delavce, ki imajo 
izobrazbo, ki jo zahtevajo naši interni akti.

6. Delo organizacijske službe je potrebno poživiti in razviti.
7. Strokovne službe naj pregledajo samoupravne akte in jih 

uredijo tako, da se bo njihovo število zmanjšalo (združitev aktov, 
izločitev ponavljanja).

8. Vodje sektorjev in služb so dolžni v okviru svojega delovnega 
področja oceniti in predlagati ukrepe za spremembo:

— ali so vse evidence potrebne;
— ali je potrebno o vsem odločati na sejah samoupravnih orga­

nov;
— katera opravila je možno združiti;
— katera opravila je možno ukiniti;
— analizirati obseg in kvaliteto dela posameznih režijskih od­

delkov;
— analizirati učinkovitost režijskih delavcev.

P.
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Prostorske težave naših gasilcev
(bo) Da v Colorju obstajajo gasil­

ci, tako prostovoljni kot poklicni — 
to vemo vsi! Da so zgled ostalim ko­
lektivom prav zaradi preventivnega 
dela v okviru službe varstva pri de­
lu, da imajo veliko opreme za ga­
šenje, kakor tudi za zaščito ljudi v 
primeru potrebe ...

Veliko opreme, zadovoljiva uspo­
sobljenost ljudi! Vse to se lepo sliši, 
vendar velike prostorske težave j/m 
onemogočajo pravilno shranjevanje 
opreme. Če hočejo spraviti avtomo­
bile v garaže, potem morajo oseb­
no opremo imeti kar na dvorišču. 
Ne dolgo tega so se gasilci preoblek­
li kar na dvorišču. Zakon določa za

treba vedeti, da bodo morali avto­
mobili vžigati tudi v največjem 
mrazu, zato pa jih bo treba imeti 
v garaži...

V obratih je nad 300 gasilnih a- 
paratov, ki jih je treba redno vzdr­
ževati. Potrebujejo delavnico, da jih 
bodo lahko vzdrževali. Na servisu 
stane vsak pregled aparata 400—600 
dinarjev, razen testiranja COs je­
klenk pa vsa ta dela lahko opravi­
jo doma.

V primeru vaj se prostovoljni ga­
silci nimajo kje preobleči, v prime­
ru požara pa jim tudi ni dostopna 
zaščitna oprema, saj je shranjena v 
kartonih ali omarah.

Nove oblike
varstva
otrok

Vzgojno varstvena organizacija 
Medvode (vrtec) nam je v sredini 
meseca septembra poslala dopis, v 
katerem nas naproša, da delavce se­
znanimo o novih oblikah varstva 
otrok, ki se pripravljajo že za to 
šolsko leto.

Vsebina dopisa:
»VVO Medvode je za šolsko leto 

1981/82 pripravila dodatne progra­
me vzgoje in varstva predšolskih 
otrok, staršem pa omogočiti, da se 
v celoti posvetijo svojim delovnim 
nalogam, jih razbremeniti skrbi za 
otroka, ki je mogoče sam doma, ali 
pa v varstvu pri bratu, sestrici, ki 
ne more prevzeti odgovornosti za 
varstvo, razvoj otroka.

Programa sta dva in sicer:
1. Za starše, ki izmensko skrbijo 

za otroka (mati dopoldne, oče po­
poldne in obratno). VVO bo orga­
nizirala varstvo od 12 do 16. ure. 
V tem času bo vzgojiteljica otro­
kom posredovala skrajšan vzgojni 
program, ki vsebuje •'elemente za 
zdrav psihofizični razvoj. V ta pro­
gram so lahko vključeni otroci od
2. leta starosti.

2. Izmenski turnus za otroke, ka­
terih starši delajo v izmenah. Od­
delek bo posloval en teden dopol­
dan, naslednji teden popoldan. Od­
delek lahko posluje, če je najmanj 
18 otrok. Oddelek bo vključeval o- 
troke stare od 2 let dalje. Program 
je celoten z vsemi sestavinami in 
je cena enaka kot za ostale naše 
varovalce.«

Za obe obliki varstva je VVO do­
stavila tudi zadostno število pri­
javnic, ki jih zainteresirani starši 
lahko dobijo v kadr.-spl. sektorju. 
Pogoj, da dodatni programi vzgoje 
in varstva sploh lahko stečejo, je 
zadostno število otrok v skupini. 
Skupina mora šteti najmanj 18 o- 
trok, kot je* že navedeno v obvesti­
lu VVO. VVO je podobna obvestila 
poslala tudi ostalim delovnim orga­
nizacijam v Medvodah.

Starši, ki žele vključiti svoje otro­
ke v eno od navedenih oblik var­
stva in ki bodo prijavnice dvignili 
v kadr.-spl. sektorju ali pa jih do­
bili kje drugje, naj le-te čimprej 
pošljejo na naslov: VVO Medvode, 
Ostrovrharjeva 2, 61215 MEDVODE.

P. J.
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zaposlenega dve garderobni oma­
rici, gasilci imajo le. eno, dveh prak­
tično tudi , ne bi imeli kam dati! 
Kombi, penilna sredstva in ostale 
gasilne naprave morajo biti kar 
izpostavljeni vremenskim neprili- 
kam na prostem. Kako bi prišli do 
njih v primeru požara?

Našim gasilcem smo odmerili 110 
kvadratnih metrov prostora. V tem 
prostoru pa so parkirani trije gasil­
ski avtomobili, garderobne omarice 
za poklicne gasilce, bivalni prostor 
in »delavnica« za urejanje in pre­
gled aparatov (glej sliko!). Imajo 
delovne obleke za prostovoljne ga­
silce, pa ne .vedo kam z njimi. Kje 
pa naj se oblečejo, ko pridejo na 
vajo? Taka in podobna vprašanja 
postavljajo že vrsto let. Ob tem pa 
si nimajo kje umiti rok, da o sa­
nitarijah ne govorimo.

Spomladi se jim je že obetala re­
šitev z graditvijo novega objekta za 
vzdrževalce, toda iz tega ni bilo 
nič. Pač pa je bilo treba odstopiti 
še nekaj prostora za telefonske o- 
mare.

Gasilci opravljajo službo z enako 
vestnostjo, kot če bi imeli idealne 
delovne pogoje, vendar doklej ta­
ko? Bliža se zima, potrebno se 
bo večkrat preobleči. Ob tem je

Iz vsega napisanega sledi, da i- 
majo gasilci zares premajhne de­
lovne prostore, večje pa ne zahte­
vajo zaradi pretiranih zahtev po u- 
dobju, temveč zaradi požarne var­
nosti nas vseh in družbenega pre­
moženja.

Popestritev ob vhodu v novo tovar­
no — »razstava gob« ...



Težave naših vzdrževalcev

Z dobro voljo nad težave
Streha pušča, trovaljčnik stoji, 

ventil kaplja, skozi razbito steklo 
piha, umivalnik je zamašen, tele­
fon ne zvoni, varovalka je »crkni­
la« ...

To je vsakodnevna slika — pre­
rez dela v vzdrževanju. Taka in še 
sto drugačnih del se ponavlja dnev­
no, tedensko ali mesečno, skozi vse 
leto. Za vsa ta popravila, oz. nova 
dela pa je potrebno veliko najraz­
ličnejšega materiala, ki ga je treba 
primerno uskladiščiti. Naše skladi­
šče pa je lokacijsko zelo oddaljeno 
od vzdrževanja in tudi povsem pre­
majhno in nefunkcionalno. Zaradi 
tega moramo večino materiala 
skladiščiti kar zunaj pred delavnico, 
izpostavljeno vremenskim neprili- 
kam. Tako lahko vsak ob vstopu v 
tovarno na levi strani vidi kup že- 
lezja, cevi, delov strojev itd.

Za priročno skladišče imamo na 
razpolago provizorično barako, v 
kateri so jekleni profili in razni 
drobni rezervni deli. V tej baraki 
ima tudi zidar za silo spravljeno 
svoje orodje in material, ki mora 
biti pod streho, vse ostalo pa je 
zunaj. Pleskar sploh nima svojega 
prostora za shrambo orodja in ma­
teriala in dela po načelu »znajdi 
se«.

Pereč problem predstavlja prav 
tako mizarska in avtomehanična 
delavnica. Za ti dve doslej v novi 
tovarni še ni bilo prostora oz. de­
narja za izgradnjo ter sta še vedno 
v Medvodah. Mizarska delavnica je 
premajhna — če mizar obdeluje 
daljše kose lesa, mora imeti odprta 
vrata, da les pogleda kar ven na 
sonce (ali dež, kakršno je pač ta­
krat vreme), ko gre skozi stroj. Prav 
tako nima prostora za skladiščenje 
lesa, iveric, panelk, letvic itd. ter ga 
hrani v gasilski šoli.

Avtomehanična delavnica je prav

tako nefunkcionalna (prenizka, 
premajhna), naj večji problem pa je 
lokacija. V naši delovni organizaciji 
imamo 26 viličarjev (nekaj novih 
še pričakujemo), od tega jih je 90% 
v novi tovarni. Na popravila pa se 
morajo, čeprav neustrezno oprem­
ljeni za javni promet, voziti v Med­
vode.

Naši elektrikarji nimajo svoje 
delavnice ter se stiskajo v prostoru, 
kjer je elektro- razdelilec, tam pa 
ni pogojev za delovna mesta. Pet 
elektrikarjev ima eno samo delov­
no mizo, dva pa sploh nimata kam 
spraviti svojega orodja. Za večje 
demontaže ali popravila večjih e- 
lektro-naprav (elektromotorji) ni­
majo prostora ter se drenjajo v že 
tako prenapolnjeni mehanični de­
lavnici. Prav tako v tovarni ni­
mamo akumulatorske postaje in vi­
ličarje polnimo po raznih vogalih, 
pod milim nebom. Izgradnjo posta­
je smo predvideli v načrtu razši­
ritve vzdrževanja, o čemer bomo tu­
di spregovorili v našem prispevku.

Priprava vzdrževanja je na dru­
gem koncu tovarne, v vodstvu ni­
mamo sanitarij, garderoba je pre­
majhna — predvidena je bila za 
15 delavcev, trenutno pa jih je v 
njej 30. Deset delavcev ima le po 
eno omarico, kar ni po predpisih 
o HTZ. Garderobne omarice smo 
morali postaviti že tudi v hodniku.

Ob vsem, kar ste doslej prebrali, 
ste verjetno dobili občutek, da v ta­
kih pogojih sploh ni mogoče dela­
ti. Vendarle pa delo vzdrževalcev z 
veliko dobre volje poteka nemote­
no ter upamo, da tudi uspešno ter 
da izpolnjujemo naloge, zaradi ka­
terih smo tu. Poleg naših proizvod­
nih obratov in skupnih služb pa 
nam dodatno delo nalagajo tudi raz­
ne inšpekcije, ki pri pregledih ved­
no najdejo kakšne pomanjkljivosti

in napake na stavbah in napravah, 
ki jih je potem treba obvezno v ro­
ku odpraviti.

Zaradi nakopičenih prostorskih 
problemov vzdrževanja, ki se z rast­
jo tovarne iz leta v leto stopnjuje, 
poskušamo že od leta 1978 dalje 
prodreti z načrtom razširitev obra­
tov vzdrževanja in sicer s podalj­
šanjem obstoječega objekta in dvi­
gom v eno nadstropje. S to adapta­
cijo bi v pritličju pridobili prosto­
re za ustrezno skladišče vzdrževa­
nja, avtomehanično, mizarsko in e- 
lektro delavnico ter akumulatorsko 
postajo (nekaj prostora bi lahko 
odstopili tudi gasilcem, ki so v isti 
stavbi v prav taki stiski), v nad­
stropju pa prostore za garderobo s 
kopalnicami in sanitarijami, vod­
stvo vzdrževanja in pripravo vzdr­
ževanja. Na razpolago pa bi ostalo 
še nekaj prostorov za potrebe tozda.

Gradbeno podjetje »Gradbinec« iz 
Kranja nam je v ta namen izdelalo 
idejni projekt, ki smo ga s potreb­
nimi dokumenti poslali LUZ za iz­
dajo lokacijske dokumentacije. Vlo­
ga leži na LUZ že več kot eno leto, 
vendar pa z rešitvijo trenutno sla­
bo kaže, ker LUZ zahteva, da se 
»v končni fazi izgradnje tovarne po­
ruši že obstoječa stavba vzdrževa­
nja, gasilska shramba in vratarni­
ca, ker se arhitektonsko ne sklada 
z ostalimi stavbami ter da je bila 
postavljena samo kot začasen ob­
jekt!!!« Za izdajo lokacijske doku­
mentacije bi »Color« moral izdati 
pismeno izjavo, da bo ta objekt ru­
šil. Nam pa se zdi nelogično in ne­
smiselno, posebno še v sedanjih tež­
kih gospodarskih pogojih rušiti ka­
terokoli stavbo, ki sicer ustreza svo­
jemu namenu in je njena poglavit­
na napaka, da je premajhna. S pri­
merno adaptacijo pa bi tudi zuna­
njo obliko stavbe lahko preuredili, 
tako da bi ustrezala ostalim, ozi­
roma da bi se vklopila v celoten 
tovarniški sklop. Prav strokovnja­
ki iz LUZ bi nam lahko in bi bili 
pravzaprav dolžni pomagati pri 
iskanju ustrezne rešitve. Tako pa 
se je vse ustavilo zaradi njihove, 
blago rečeno, čudne zahteve. Iste 
probleme kot mi, imajo tudi naši 
sodelavci — gasilci, vratarji in te­
lefonska centrala, ki so v isti stav­
bi.

Upamo, da smo v skopih obrisih 
uspeli prikazati predvsem naše naj- 
hujše probleme, veliko pa bi lahko 
povedali še o tekočih problemih pri 
samem delu v vzdrževanju, tj. na­
bava materiala, ki ga povsod pri­
manjkuje, uvoz rezervnih delov, za 
katere ni razpoložljivih deviz itd.

A. M.
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Gledališča vabijoKonferenca sindikata

Delegatski sistem v 
združenem delu

V letu 1981 bo dosedanjim de­
legatom v SIS in DPS, to je zboru 
združenega dela potekla mandat­
na doba. OOZSS v obeh TOZD in 
DSSS morajo zato že do konca sep­
tembra končati z evidentiranjem 
novih .možnih delegatov, ki bodo 
začeli z delom leta-1982.

V evidentiranje se vključuje tudi 
ocenjevanje delovanja delegatskega 
sistema in razmerij v OZD in skup­
nostih, kajti vsa nova spoznanja in 
izboljšave je potrebno uresničiti še 
pred volitvami, če hočemo da bomo 
izboljšali delegatski sistem. Vzpo­
redno z aktivnostmi v zvezi z enot­
no kadrovsko evidenco in evidenti­
ranjem možnih kandidatov poteka­
jo tudi druge aktivnosti pri evi­
dentiranju kandidatov za člane na 
ravni občine, republike in fede­
racije. Pri evidentiranju moramo 
paziti na to, da se funkcije ne bi 
kopičile, na rotacijo in na zasto­
panje žensk in mladine.

Delegatski sistem je pomemben 
za delovanje celotnih družbenih od­
nosov, pri čemer mu dajejo vsebino 
le ustrezni odnosi v materialni pro­
izvodnji. Aktivnost je odvisna od 
delegata in od celotne strukture in 
procesov, ki se razvijajo okoli nje­
ga. Prav za tako obliko dela in po­
vezovanja pa moramo najbolj skr­
beti in jo stalno dograjevati, pri tem 
pa moramo upoštevati tudi speci­
fične razmere pri nas.

Pri nas v DO Color smo nekaj­
krat preverjali in ugotavljali z de­
legati in vodstvom družbenopoli­
tičnih organizacij, kako v delegat­
skem sistemu potekajo procesi, ob­
likovanja delegatskih odločitev in 
kako se v te procese vključujejo 
naši delavci delegati in delegacije, 
družbenopolitične organizacije, iz­
vršilni, upravni in strokovni orga­
ni. Pri takih preverjanjih smo ugo­
tovili, da temeljne in splošne de­
legacije največkrat ne opravljajo 
z ustavo opredeljenih funkcij. Naj­
večkrat se dogodi, da prihajajo de­
legati na sestanke le z osebnimi 
mnenji, ne da bi gradivo obdelali 
v različnih sredinah znotraj temelj­
ne organizacije, prepuščeni so sami 
sebi in svoji iniciativi.

Po drugi strani pa se delegati pri­
tožujejo, da so gradiva preobsežna 
in brez krajših povzetkov. Predla­
gatelji bi tudi morali ponuditi več 
variant ne pa le eno kot edino mož­
no in pravilno. Upajmo, da teh ne­
pravilnosti v naslednji mandatni 
dobi ne bo več in da bo delegatski 
sistem bolj zaživel.

Predsednik konference 
DO Color 
Jurij Kuret
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Kratek sprehod skozi programe gle­
dališč, za katere imamo abonmajske 
vstopnice oziroma konto vstopnice.

Mestno gledališče 
ljubljansko:
8 abonmajskih vstopnic

Kot prvo predstavo v MGL ob­
ljubljajo že za lansko sezono na­
povedano glasbeno komedijo doma­
čega avtorja M. Dekleve: Sla Bohe- 
me, ki jo bodo uprizorili v srednji 
dvorani Cankarjevega doma. Nato 
bo na vrsti Razpotje Dragana To­
miča. Sporočilo igre je moralna od­
govornost nas do izročila sodobne 
zgodovine. Avtor naslednjega dela 
Nasvidenje nad zvezdami je nam 
dobro poznani Tone Partljič. Delo je 
satirična komedija. Tudi četrto delo 
je izpod peresa domačega avtorja. 
To je Dominika Smoleta: Antigona. 
Prvič bodo na odru MGL predsta­
vili Moliera — velikega francoske­
ga klasicističnega komediografa. Vi­
deli bomo njegovega Namišljenega 
bolnika. In na koncu še dramsko 
delo Aleksandra Vampilova: Lov na 
divje race. Lov na divje race po­
meni človekovo in družbeno pro­
padanje osrednjega junaka in ostaja 
dokument nekega sedanjega časa, 
bistvenega v katerikoli sredini.

Slovensko narodno 
gledališče

DRAMA: 10 sedežev v abonmaju 
Red C in 4 sedeži v abonmaju Pe­
tek večerni. V SNG pravijo, da je 
osrednja značilnost njihovega letoš­
njega repertoarja žanrska razno­
vrstnost. Medtem ko je MGL uvr­
stilo v svoj program kar dve tretjini 
domačih del, imajo v SNG na pro­
gramu tri dela domačih in tri dela 
tujih avtorjev.

Nameravajo nas presenetiti že s 
prvo premiero: na velikem odru 
bodo namreč v delu D. Zajca: Mla­
da Breda nastopale lutke — to so 
lutke, večje od človeške postave, v 
katere igralec lahko zleze — govori 
iz njih ali pa jih zapusti in igra 
sam. Besedil« obdeluje motiv iz na­
šega ljudskega pesništva. Drugo de­
lo je prav tako že lani obljubljen 
Krst pri Savici Dominika Smoleta.

Sledi delo nemškega drafnatika 
Rolfa Hochhutha: Zdravnice. Pravi­
jo, da je to njegovo najboljše delo, 
ki obravnava zelo pereče zadeve s 
področja medicine oz. zdravilstva. 
Dramski prvenec Draga Jančarja: 
Disident Arnož in ostali je delo, ki 
prikazuje dogajanja v času absolu­
tistične avstrijske represije. Igra po­
teka v dveh delih in se dogaja na 
Slovenskem in v Ameriki, kamor 
se glavni junak odseli. Predstava 
bo humorna, ni pa nekritična do 
disidentstva (disident = odpadnik). 
Tudi SNG je uvrstilo v svoj pro­
gram Antigono, samo da gre v tem

primeru za Sofoklejevo tragedijo. 
Zanimiva bo primerjava s Smole­
tovo Antigono v izvedbi MGL. Kot 
zadnja je na vrsti komedija ruskega 
avtorja Aleksandra N. Ostrovskega: 
Gozd.

Mala Drama
Za otvoritev sezone v Mali Dra­

mi so izbrali Večer poezije Edvar­
da Kocbeka. Nato se bodo na tem 
odru zvrstila dela, kot so: Huste- 
rova adaptacija Diderotovega dela: 
Fatalist Jacques in ostali, Cervan­
tesova: Pasja zvestoba, Vaje v slogu 
Raimonda Queneauja in še kate­
ro.

Opera
V opernem gledališču načrtujejo 

štiri operne premiere in dva ba­
leta. Od oper so izbrali delo sodob­
nega češkega komponista J. F. 
Fischerja: Dekameron in troje sta­
rejših del, kot so: Verdijev Don Car­
los, Janačkova Lisička Zvitorepka in 
Bellinijevi, Puritanci. Baletni an­
sambel Opere bo predstavil Pro­
kofjeva Romqa in Julijo in Adamo­
vo Giselle.

V opernem gledališču nimamo 
stalnega abonmaja, ampak že drugo 
leto konto kartice. Te nam omogo­
čajo ogled katerekoli predstave v 
Operi, pa naj bo to premiera, go­
stovanje, predstava za izven ali a- 
bonmajska predstava. Prav tako 
lahko koristimo konto kartice v 
Mali Drami in v Drami. Na to po­
sebej opozarjam. Tisti, ki so lanske 
predstave zamudili, lahko letos to 
nadoknadijo, saj bodo najuspešnej­
še predstave lanske sezone igrali 
tudi v sezoni 1981/82.

Oder treh herojev - 
Pirniče

O programu tega odra še nimamo 
podatkov. Povemo lahko le to, da 
smo zaradi velikega zanimanja za 
predstave v tem gledališču naročili 
10 abonmajskih vstopnic za sezono 
1981/82 in upam, da jih bomo tudi 
dobili.

Iz navedenega programa je raz­
vidna vsa naznovrstnost gledaliških 
predstav. Upam, da se bo letos šte­
vilo obiskovalcev dvignilo, ne na­
zadnje tudi zato, ker nam je OOZS 
naše DO to res omogočila.

Pozorno si še enkrat oglejte pro­
gram. Izberite si predstavo, ki vam 
po tematiki odgovarja. Obogatite in 
popestrite svoj delovni dan s .kul­
turno prireditvijo in s prijetnim ve­
čerom v drugem okolju. Poskusite, 
saj ni tako težko.

O posameznih predstavah boste 
pravočasno obveščeni po običajni 
poti — s plakati.

Na svidenje v gledališču!
DH



Nekaj o ladijskih barvah^ner,n>shes)
PREMAZI ZA CISTERNE 
IN TANKE (Tank coatings)

Pravilna izbira zaščitnih premazov' 
za tanke je za ladjarje najtežji pro­
blem. Ko se prevozniki zanimajo za 
zaščitne premaze, je njihova želja, da 
bi bila zaščita ustrezna za vse vrste 
tovorov. V resnici je vsak izbran pre­
maz odporen proti specifičnemu to­
voru. Zaradi tega je potrebna natanč­
na selekcija primernega premaza za 
določen tovor. Če izbira ni pravilna, 
je jasno, da zmanjšana možnost pre­
voza različnih vrst tovorov vpliva na 
donosnost ladijskih prevozov. Kar se 
tiče zaščite tankerjev je mnogo raz­
ličnih mnenj, kakšna vrsta zaščite in 
obseg dela sta potrebna. Pri novo­
gradnjah se izkaže, da ravno prava 
izbira shop primerja kot kritičnega 
faktorja vpliva na odpornost proti 
raznim vrstam tovora. Na izbiro pre­
maza pa vplivajo tudi drugi faktorji, 
kot npr. prisotnost grelnih kač in ka­
todna zaščita. Ker je izbira težka, je 
potreben strokoven posvet z izdelo­
valci premaznih sredstev, ki z navo­
dili in sodelovanjem pri izvedbi za­
ščitnih del omogočijo optimalno anti- 
korozijsko zaščito. Naša tovarna iz­
deluje po licenci IPMC nekaj siste­
mov zaščite, ki so:

Bitoxy sistem 
(Intertuf JXA)
je dvokomponentni katran epoksi 
sistem, ki običajno obsega dva na­
nosa po 125 imy suhega filma (ca. 250 
my mokrega). Prvi nanos je črn, dru­
gi je rjav. Če želimo, zaradi nian­
se lahko nanosa tudi zamenjamo. Oba 
premaza ne vsebujeta aluminija in 
zato ustrezata Lloydovim predpisom. 
Bitoxy sistem je izredno odporen na 
morsko vodo in vse vrste surovih olj- 
je zelo žilav in odporen na abrazijo 
in je sprejemljiv za katodno zaščito. 
Te lastnosti uvrščajo ta sistem med 
dobra zaščitna premazna sredstva za 
balastne tanke in skladiščne prostore 
za surova olja. Ta sistem je uporab­
ljen na prek 200 ladjah in se je po 
izkušnjah odlično obnesel.

Bitoxy »C« sistem 
(Intertuf JJA)
je posebno modificiran debeloslojni 
bitoxy sistem, ki je izredno trd in 
žilav z visoko stopnjo odpornosti na 
surova olja in morsko vodo. Ima do­
datno prednost, da se dobro prime 
na površine, ki so obdelane s cink 
shop primerji, kakor tudi s cink sili­
kati. Zaradi hitrejšega utrjevanja se 
zelo uspešno uporablja pri delih v 
zaprtih prostorih.

Tanclene High Build sistem 
(Intergard TH debeloslojni)
je čisti debeloslojni dvokomponentni 
epoksi sistem, ki se običajno nanaša 
v dveh slojih (roza-bel) v debelini

250 my suhega filma. Tanclene HB 
sistem je popolnoma odporen na ce­
lo vrsto beljenih in surovih olj ter 
na sladko in morsko vodo. Zato je 
predvsem primeren za zaščito cistern 
za pitno vodo, balastnih tankov in 
tankov za prevoz olj. Pri čiščenju teh 
tankov ostane sistem nepoškodovan, 
ker je odporen na abrazijo. Sistem 
odlično oprijema na železno-oksidne 
wash primerje in železo-oksidne 
epoxy shop primerje, poleg tega pa 
je odporen tudi na katodno zaščitb. 
Ta sistem se uporablja že okrog 20 
let in predstavlja enega najuspešnej­
ših zaščit za tanke.

Tanclene Silicate 
(Interzinc TQA silicate)
se odlikuje med drugimi vodno di- 
sperznimi alkalnimi cink silikati, po 
žilavosti in odpornosti na korozijo. Je 
popolnoma odporen na vse tekoče- 
tovore naftnega izvora, vštevši keto- 
ne, aromatske ogljikovodike in alko­
hole, neodporen pa je na močne luge 
in kisline. Ker je premaz vodno di- 
sperzijski, povsem odpode nevarnost 
požara in eksplozije. Cink silikati so 
glede • na formulacijo in aplikativne 
lastnosti prilagojeni najsodobnejši 
ladjedelniški tehnologiji. Iz teh raz­
logov so cink silikati zelo upoštevani 
in uporabljani, saj so dokazali svojo 
visoko kvaliteto na preko 400 ladjah 
in številnih pristaniških objektih.

V zadnjem času se pri proizvod­
nji ogrevalnih tovornih tankov za 
izdelavo grelnih kač uporablja bron 
ali nerjaveče jeklo. Te izbrane kovi­
ne zaradi različnega elektropotenciala 
nastopajo katodno proti navadne­
mu jeklu, iz katerega je napravljen 
tank. Tako se na posameznih točkah 
ob grelni kači, kjer se sklene elek­
trični tok, pojavijo korozijske razje­
de. Čeprav grelne kače same po sebi 
ne razkrajajo premaza, pa na teh toč­
kah zelo močno pospešujejo stopnje 
korozije in poškodovanosti zaščitnega 
filma. Da zmanjšamo nevarnost ko­
rozijskih razjed, imamo na razpolago 
dve možnosti:

a) da izoliramo grelne kače od 
podlage,

b) da s Tanclene HB premazom za­
ščitimo podlago (navadno jeklo), čez 
pa montiramo grelne kače.

ANTIFAULINGI
(Antifoulings)

Antifaulingi (Antivegetini) se po 
svoji sestavi in lastnostih uvrščajo 
v posebno vrsto mornariške premazne 
tehnologije. Tehnično jih lahko deli­
mo v dve glavni skupini: na izlu- 
žujoče tipe in difuzijske tipe. Izlužu- 
joče vrste so tako imenovani klasič­
ni antifaulingi, kot npr.: severoatlant- 
ski (North Aatlantic), tropski in su- 
pertropski (Tro.pical, Supertropical 
Antifouling). V IPMC programu se 
imenuje Interclene BCA serija. Ti an­
tifaulingi običajno bazirajo na kolo- 
fonijskih derivatih, glavni strup pa

je navadno bakrov oksidul. Močnejši 
Supertropical antifauling pa poleg 
njega vsebuje še organotin — organ­
ski strup na bazi kositra, ki poveča 
odpornost premaza na rast morske 
tiave, alg in školjk.

Izlužujoči tipi se imenujejo zato, 
ker se kolofonijsko vezivo počasi raz­
taplja in izlužuje skupaj s strupom, 
kar povzroči postopno erozijo filma. 
S tem postaja premaz krhek in me­
hak, zato ga je potrebno utrditi pred 
ponovnim nanosom z medpremazom 
(sealer coat). Najprimernejša v ta na­
men sta Anticorrosive Al (Intertuf 
JAAool sealer) ali Silver Primocon 
D 15, ker oba učinkovito vežeta star 
premaz, obenem ,pa dajeta dobro pod­
lago za nov sloj antifaulinga. Z za­
htevami modernega ladjarstva po 
daljših intervalih med posameznimi 
reparaturami podvodnega dela ladje 
(dokiranje), pa so se morali klasični 
antifaulingi postopoma umakniti ča­
rovno dlje obstojnim difuzijskim 
vrstam.

Difuzijski tipi predstavljajo večino 
sodobnih antifaulingov z dolgo živ­
ljenjsko dobo. Ti se razlikujejo od 
izlužujočih vrst po tem, da se izlužu­
je samo strup brez znatnih sprememb 
v strukturi filma. Tak način jim daje 
tri glavne prednosti:

1. Dejstvo, da ostane struktura fil­
ma nespremenejna pomeni, da anti- 
faulihg ohrani sorazmerno gladko po­
vršino skozi vso delovno dobo — pri 
izlužujočih vrstah se površina raz­
gradi, postane hrapava, kar povzroči 
večje površinsko trenje in s tem 
zmanjšanje hitrosti ladje. Zaradi tega 
so hitre ladje uporabljale samo difu­
zijske vrste, antifaulingov, v zadnjih 
nekaj letih pa tudi samopolirajoče 
antifaulinge (SPC-self polish copoly- 
mer).

2. Netopno vezivo omogoča mnogo 
bolj kontrolirano izluževanje strupov. 
Na ta način se lahko proces izluže- 
vanja strupa raztegne do 24 mesecev 
in več. Pri izlužujočih antifaulingih 
je začetek izluževanja in koncentra­
cija strupa prekomerna, zato pa kas­
neje učinkovitost hitreje pada. Za 
resnično učinkovito dolgotrajno delo­
vanje antifaulinga je potreben difu­
zijski princip.

3. V difuzijskih antifaulingih se 
uporabljajo mnogo trše smole (modi­
ficirane vinilne smole, klorkaučuk), 
ki dajejo veliko bolj žilave in trdne 
filme v primerjavi s kolofonijskimi 
vezivi v izlužujočih vrstah antifau­
lingov. Zato ni potrebno utrjevanje 
podlage pred ponovnim premazova- 
niem. Poleg tega ni nevarnosti pre- 
sušitve filma, zato so primernejši pri 
novogradnjah ali pa pri delih na 
vodni liniji, ker čas splavitve ladje 
ni omejen. Pri nas izdelujemo Late- 
nac Antifouling (Interspeed BLA se­
rija in Wide Spectrum Speedcote 
Antifouling (Interspeed BWA serija).

(se nadaljuje) Sašo Istenič
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Vrvež ob prijavni mizi

Stritar 366
Janjič Kata 365

1150
IV. TOZD II

Kobal 399
Bitenc 409
Stritar Fani 318

1126
V. Skupne službe

Borčnik 387
Šuštar 336
Križaj Slavka 333

1056
VI. Skupne službe

Ferbar 370
Schwikart 328
Žirovnik Vida 350

1048
VII. TOZD II

Dolinar 310
Burja L. 368
Petaci Anica 338

1016

MOŠKI 100 lučajev
1. Kršinar 448
2. Dubokovič 443
3. Žirovnik 421
4. Bezjak 419
5. Kristan 410

Colorjeve igre
Drugi teden v septembru so Co- 

lorjevi športniki rezervirali zase. Od 
sobote do sobote so se bili ogorčeni 
boji v devetih panogah, ekipe so se 
borile skupaj, posamezniki potili, le 
navijačev ni bilo blizu. Med zapo­
slenimi letos ni bilo opaziti kakega 
posebnega navdušenja za take vrste 
rekreacije, za večino je najbrž po­
trebno organizirati vsaj vsejugoslo­
vanske igre barvarjev, da blagovolijo 
S svojimi športnimi sposobnostmi na 
svetlo.

Sobota, 5. septembra, je bila rezer­
virana za nogomet. Med štirimi eki­
pami je z več športne sreče slavilo 
moštvo skladišča nove tovarne pred 
rutinirano ekipo mešalnice in lanski­
mi zmagovalci skladiščem stare to­
varne.

Pri odbojki več kot tri ekipe nika­
kor ni bilo mogoče sestaviti. Moštvo 
razvoja je bilo tudi letos brez kon­
kurence — ponovil se je lanski vrst­
ni red.

Kegljači so se udarili sredi tedna 
za ekipna in posamična priznanja. 
Lanski zmagovalci TOZD 1 se tudi 
letos niso pustili presenetiti, drugo 
in tretje mesto pa sta zasedli ekipi 
Premazov. Med dekleti je Majda po 
pričakovanju zmagala, pri fantih je 
novi Colorjev kegljaški up za ma­
lenkost premagal prekaljenega borca 
Vojka, oba pa sta dosegla odlična 
rezultata. Tretji Janez je šele v dru­
gi seriji popravil slab rezultat prvih 
50 lučajev.

Pri strelskih ekipah šta brata Krelj 
v izenačenosti brez konkurence, med 
posamezniki Marjanu že kar pripade 
prvo mesto. Mimi je pri dekletih 
odločno pustila za seboj Darinko in 
Cilko.

Namizni tenis je kljub dokajšnjemu 
mrtvilu med letom presenetil z ude­
ležbo. Pri dekletih je spet slavila 
Strelka Mimi pred Helgo in Ido. Her­
man, ki je z Ido' zmagal v parih, je 
slavil tudi med posamezniki.

V košarki nam uspe vsako leto le 
S težavo sestaviti dve moštvi. Letos 
j.e slavila okrepljena ekipa Smol pred 
standardno ekipo Premazov.

Na balinišču je vedno živahno, saj 
je priročni bife čisto zraven. Tudi 
letos je premočno dobila vse boje 
ekipa kegljačev TOZD Smol pred 
Transportom in Premazi.

Zaključni boji so potekali na pro­
stem za preško šolo. Tam so tekači 
preizkusili svojo kondicijo. Dokaj 
presenetljivo je žensko preizkušnjo 
na 2 km dobila Anica pred Ano m 
Vido. Glavna favoritka je na žalost 
zgrešila traso,.

Med fanti smo na drugem mestu 
zasledili novo ime nogometaša Fra­
neta in Pavleta — veterana po letih, 
ne po telesni pripravljenosti, na tret­
jem mestu.

Plesni par — ekipa Premazov je 
slavila pred obema popolnima eki­
pama Skupnih služb.

Colorjev športni teden smo zaklju­
čili z razglasitvijo, skromno zakusko, 
plesom in pesmijo, "ki je še pozno 
v večer polnila dvorišče stare tovar­
ne.

ef
REZULTATI

Nogomet
Vrstni red: točk

1. Skladišče Preska 4
2. Mešalnica 2
3. Skladišče Medvode 2
4. Smole 0
Skladišče Medvode : Mešalnica 3:5
Skladišče Preska : Smole 6:6
(po enajstmetrovkah) 3:1
Skladišče Medvode : Smole 11:3
Skladišče Preska : Mešalnica 4:3

Odbojka
točk

1. Razvoj 4
2. Skupne službe 2
3. Premazi — Medvode 0
Razvoj : Premazi Medvode 2:1

(13:15, 15:9, 15:10)
Skupne službe : Premazi 
Medvode 2:0

(15:10, 17:15)
Razvoj : Skupne službe 2:0

(15:12, 15:12)

Kegljanje

443
410
388

1241

448
400
362

1210

419

Ekipno:
I. TOZD I 

Dubokovič 
Kristan
Možina Majda

II. TOZD II 
Kršinar 
Zidar
Sušnik Marta

III. TOZD II 
Bezjak

COLOR 10 Start je uspel



-6. Bitenc 409
7. Zidar 400
8. Kobal 399
9. Erman 390

10. Rorčnik 387
11. Ferbar 370
12. Btirja Lojze 368
L3. Stritar-366
14. Krelj F. 362
15. -Žagar 348'
;16. Šuštar 336
17. Schwikart 328

..18. Jakič 320
19. Dolinar 310
20. Burja J5. 301

ŽENSKE 100 lučajev
1. Možina Majda 388
2. Janjič Kati 365
3. Sušnik Marta 362
4. 'Žirovnik Vida 350
5. Burja Marinka 348
6. Petaci Anica 338
7. Križaj Slavka 333
8. Stritar Fani 318
9. Štrukelj Marjeta 315

10. Lesjak Zorka 248

Streljanje
Posamezno
Ženske

Jamnik Mimi 151
Barbič Darinka 139
Škafar Cilka 130
Juvan Ida 101

Kako dober je lahko čaj

Moški
Hribernik Marjan 180
Krelj Franc 176
Krelj Stane 174
Burgar Ivan 170
Sešek Avgust 150
Borčnik Darko 143
Šetina Janez , 140
Kozjek Tone 139
Ferbar Janez 137
Šuštar Miro 126

Ekipno — moški
kroge

1. Krelj F., Krelj S 350
(TOZD II)
2. Hribernik M., Sešek A. 350
(DSSS)
3. Burgar Ivan, Šetina J. 310
(TOZD II)

Namizni tenis
Posamezno — ženske

1. Jamnik Mimi

2. Doleczek Helga
3. Juvan Ida

Posamezno — moški
1. Dolinar Herman
2. Hafner Matjaž
3. Košir Domin
4. Knific Piane
5. Bešter Friderik
6. Osredkar
7. Žagar Stane 
6. Paniko Zoran 
9. Zaubi

KONČNI VRSTNI RED EKIPNO 
(mešani pari)

1. Dolinar — Juvan
2. Jamnik — Knific
3. Paniko — Doleczek

Košarka
1. TOZD I
2. TOZD II
TOZD I : TOZD II 51:42

Balinanje
1. ekipa Smole: Dubokovič, Kristan, 

Jordan
2. ekipa Transport: Zupan, Rogelja, 

Curk

Kot jutranja
Sveže gorsko jutro že daje prostor 

bleščečemu dnevu, ko se dekle in tri­
je fantje odpravimo proti steni. Na 
nežnih cvetovih rododendrona se v 
tisočerih kapljicah hladne jutranje ro­
se zrcali tisočero sonc. Čudovito; kot 
bi nevidna roka sejala bisere po meh­
ki preprogi gorskih trat. Človek po­
što j in se naužij te lepote, kajti prav 
kmalu bodo vsi ti biseri izpuhteli v 
zrak. Da. da; vse lepo je minljivo — 
kot jutranja rosa.

Pohiteti moramo, kajti pot je str­
ma in dolga. Pri vstopu v smer mo­
ramo počakati še debelo uro, da se 
umakneta dve navezi »jodlarjev«, ki 
niso videti nič kaj razpoloženi za le­
po plezanje in poleg tega prožijo še 
cele^slapove kamenja. Vstopimo šele, 
ko mine grozljiva kanonada. Priznati 
si moramo, da tudi nam ne gre naj­
bolje, vrh vsega pa nas v zgornjem 
delu stene zakrije megla in nam o- 
težkoči orientacijo. Za izstop izberemo 

ravno najtežjo varianto — smer po 
strmi zasneženi grapi, ki jo prekinja­
jo navpični in gladki skalni skoki. 
Precej se zamudimo in dan se nagiba 
k večeru, ko izplezamo na greben. 
Po njem nadaljujemo proti zahodu. 
Nevihta in tema sta vse bliže. Prve 
debele kaplje padejo, ko si priznamo, 
da je preveč tvegano nadaljevati pot, 
ki jo noben izmed nas dobro ne po­
zna. Bivak na prostem in v nevihti. 
Že misel na to mi poženejo kurjo polt 
po telesu. Imamo dve bivak vreči in 
predno se po dva stlačimo vanju, smo 
že mokri. Kljub temu, da smo oblekli 
vse kar imamo, nas polteno zebe. Na 
glavo nataknem čelado, da se lahko 
naslonim na skalo, kajti prostora v 
tem zasilnem zavetju je zelo malo, 
tako malo, da morava sedeti drug za 
drugim skrčena v dve gubi. Z levo

3. ekipa Premazi: Ferfolja, Zidar, 
Bitenc

4. ekipa DSSS: Borčnik, Tehovnik, 
Erman

Kros
Posamezno
Zenske

1. Petaci 10.30
2. Knific 10.34
3. Žerovnik 10.42
4. Kosec diskvalificirana

Moški
1. Erman 13.39
2. Rajič 13.54
3. Jerina 14.14
4. Jenko 14.56:
5. Košir 15.01
6. Dolar 15.14
7. Izlakar 15.43
8. Burja F. 15.51
9. Svoljšak 16.36

10. Kobal odstopil

Ekipno
1. Petaci — Jenko, TOZD II 25.26
2. Knific — Dolar, DSSS 25.48
3. Žerovnik — Izlakar, DSSS 26.25

~ rosa
stranjo se tiščim skale, po kateri pol­
zi voda. Kmalu sem po tej strani po­
polnoma moker. Skušava se pogovar­
jati, da bi vsaj malo pozabila na o- 
durni koncert narave. Veter neusmil­
jeno tuli prek grebena, dež lije, vmes 
pa na vse strani sekajo strele. Zobje 
mi kar naprej šklepetajo, noge dre­
venijo zaradi neudobnega položaja, 
telo mi stresa drget. Pogovor zamre 
še preden se je razvil. Poskušam za­
dremati in ne mislim na nič. Zasli­
šim tiho ihtenje in začutim drget ko­
len, na katera se s hrbtom naslanjam. 
»No, no dekle, saj ni tako hudo; lah­
ko bi bilo še huje. V tem trenutku 
moraš pozabiti, da bi bilo lahko tudi 
bolje in bi spala v mehki, topli po­
stelji in sanjala prijetne sanje, ali pa 
preprosto samo spala. Vem, zebe te, 
premočena si, vsaka koščica te boli, 
mogoče te je strah, a minilo bo. Ju­
tri bo nov dan. Sestopili bomo, se o- 
greli, posušili in najedli. Počasi bomo 
pozabili tudi na vso mokroto in mraz. 
Živeti moramo, ker je vredno živeti.«

Da, da; živeti je lepo, samo vedeti 
moraš za kaj živiš. Menda ne samo 
zato, da si nenehno dvigaš osebni, 
standard, dobro ješ in piješ, hodiš v 
službo, tam kritiziraš in opravljaš, 
zavidaš sosedu, če mu gre na videz 
bolje kot tebi in mu privoščiš, če mu 
kaj spodleti. Kaj ni življenje bolj pol­
no in vredno človeka, če kaj lepega 
vidiš, prečitaš, doživiš, pomagaš pri­
jatelju, podariš neznancu prijazen po­
gled, nasmeh, lepo besedo.

Tudi kaj neprijetnega moraš dožive­
ti, da znaš ceniti tisto, kar je lepo.

Janez
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COLORJEVE INFORMACIJE št. 9—10 (110) 
leto 10., september 1981. Izdaja jih or­
ganizacija združenega dela Color Med­
vode, vsak mesec v nakladi 800 izvodov. 
Glasilo ureja uredniški odbor: Marko 
Ažman, Frane Erman, Anton Kern, ing. 
Rihard Pevec (odgovorni urednik) in 
Franci Rozman (glavni urednik). Fotogra­
fije Franci Rozman. Tisk AERO Celje, 
TOZD grafika. Rokopisov ne vračamo. 
Po mnenju Sekretariata za informacije 
pri Izvršnem svetu Skupščine SRS št. 
421-1/72 je glasilo oproščeno plačila te­
meljnega davka od prometa proizvodov.

Med reševalci s pravilnimi rešit­
vami bomo z žrebom razdelili tri 
nagrade:

1. nagrada 200 din
2. nagrada 150 din
3. nagrada 100 din
Izrezke z vpisano rešitvijo pošlji­

te v DSSS, kadrovsko-splošni sek­
tor z oznako »Nagradna križanka«. 
Pri žrebanju bomo upoštevali vse 
pravilne rešitve, ki bodo prispele do 
10. oktobra 1981. Vsakdo lahko so­
deluje le z eno križanko. Obilo sreče.

Žreb je odločil
NAGRADNA KRIŽANKA
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Za nagradno križanko iz prejšnje 
številke glasila smo prejeli rekordno 
število rešitev — kar 100. Javno žre­
banje smo tokrat izvedli v prostorih 
izvoznega oddelka. Komisija v sesta­
vi Anica Knific, Vida Zerovnik in 
Andreja Perko je za dobitnico prve 
nagrade 200 din izžrebala Mari Alič, 
drugo nagrado 150 din prejme Izidor 
Traven, tretjo nagrado 100 din pa 
Vinko Jazbec.

Nagrade bodo izžrebancem izplača­
ne po izidu glasila.

Čestitamo!

Nadstrešek pred šaržirnico (izvedba 
domačih vzdrževalcev


